
• Общественный строй, сложившийся в Европе в 
средние века, характеризуется

• историками как феодальный. Какой признак его 
отличал?

• 1) зависимые крестьяне бесплатно 
отрабатывали на земле господина за пре-

• доставленный им надел
• 2) основными группами населения были 
рабовладельцы и рабы

• 3) основные земли в государстве находились в 
собственности церкви

• 4) крестьяне имели право свободно уходить от 
господ на новые земли



• Представления о мире и о человеке в 
средневековом европейском обществе  
основывались в основном на

• 1) необходимости участия человека в 
управлении государством, в гражданской 
активности масс

• 2) признании ценности богатства, стремлении к 
обогащению любой ценой

• 3) христианской религии, которая объясняла 
все тяготы жизни и давала человеку надежду на 
спасение, не требуя от него ничего, кроме веры

• 4) общинной сплочённости, следовании 
традициям, соблюдении обычаев, единении 
человека с природой



• Великие географические открытия европейских 
мореплавателей в конце

• XV – начале XVI вв. стали возможны благодаря
• 1) изобретению печатного станка, позволившего 
тиражировать очень точные  навигационные карты 
Мирового океана

• 2) использованию морских судов, выдолбленных 
каменным топором из ствола одного дерева

• 3) появлению судов-галер, приводившихся в 
движение гребцами и обладающих высокой 
манёвренностью в безветренную погоду

• 4) строительству больших кораблей-каракк (каравелл) 
со сложным парусным  оснащением, способных 
пересекать обширные морские пространства



Кто из мореплавателей совершил это путешествие?
1) Америго Веспуччи 2) Васко да Гама

3) Христофор Колумб  4) Френсис Дрейк



• Каковы были последствия Великих географических 
открытий конца

• XV – начала XVI вв.? Выберите из перечня два элемента 
верного ответа и укажите их номера.

• 1) заключение договора о разделе сфер влияния 
между Испанией и Португалией

• 2) провозглашение независимости Соединённых 
Штатов Америки от Англии

• 3) прокладывание Великого шёлкового пути из Китая в 
Европу

• 4) освобождение Пиренейского полуострова от власти 
арабов (мавров)

• 5) перемещение торговых путей из Средиземного моря 
в океанские просторы



• Какое событие принято считать 
началом Реформации?

• 1) обращение к верующим М. Лютера 
с «95-ю тезисами»

• 2) начало крестьянской войны в 
Германии

• 3) подписание Аугсбургского 
религиозного мира

• 4) учреждение в Испании ордена 
Иисуса (иезуитов)



• ПОЛОЖЕНИЯ ВЕРОУЧЕНИЯ
• A) богослужение ведётся на 
латинском языке

• Б) в частности, 
священнослужители не 
должны отличаться от мирян, в 
том числе, требованием 
безбрачия

• В) избранник Божий может 
проверить своё избрание по

• тому, насколько он успешен в 
делах и уважаем людьми

• Г) только церковь может 
выступать посредником между  
Богом и человеком

• ЦЕРКВИ
• 1) 
католическа
я

• 2) 
протестантс
кая



• Что являлось одним из итогов Вестфальского 
мира 1648 г. завершившего

• Тридцатилетнюю войну, в которой 
участвовало множество европейских 
государств?

• 1) утверждение католицизма на территории 
северной Германии

• 2) формирование нового европейского 
порядка, в котором на первый план вышли 
национальные и государственные интересы

• 3) окончательное изгнание гугенотов с 
территории Франции, их вынужденная 
эмиграция в Новый Свет

• 4) подчинение испанских Габсбургов 
австрийской короне



• Абсолютная монархия, возникшая в 
период разложения феодализма и 
зарождения капиталистических 
отношений (XV – XVI вв.), характеризуется 
тем, что глава государства

• А. является главным источником 
законодательной и исполнительной 
власти.

• Б. устанавливает налоги и 
распоряжается государственными 
финансами.

• 1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, 
ни Б



• В конце XVI в. произошла первая в мировой истории буржуазная 
революция -восстание Нидерландов против испанского 
владычества. Что из перечисленного относится к последствиям 
этой революции?

• Выберите из перечня два элемента верного ответа. Укажите их 
номера.

• 1) фактическое разделение Нидерландов на два государства
• 2) развитие сельского хозяйства Фландрии, сохранившей 

приверженность  Испании
• 3) переход северных провинций под контроль английской короны
• 4) утверждение на всей территории Нидерландов французского 

владычества
• 5) подъём экономики в северных провинциях, освободившихся от 

испанского   владычества



• Крупнейшим событием европейской истории 
середины – второй половины XVII в. стала 
Английская буржуазная революция.

• Какие три явления относятся к причинам 
Английской революции ХVII века?  Укажите их 
номера.

• 1) ущемление королевской властью прав 
парламента

• 2) деятельность уравнителей-левеллеров
• 3) гонение на пуритан, выступающих за 
реформу церкви

• 4) создание О. Кромвелем отряда 
«железнобоких»

• 5) ограничение развития предпринимательства 
и торговли



• Установите хронологическую 
последовательность событий истории 
Раннего

• Нового времени (с конца XV – XVII вв.), 
обозначенных буквами:

• А. завоевание Фернандо Кортесом 
страны ацтеков

• Б. реформы кардинала Ришелье во 
Франции

• В. восстание Нидерландов против 
действий герцога Альбы



• Раннее Новое время характеризуется 
зарождением капиталистических отношений в 
европейских странах. Какой признак 
свидетельствует об этом?

• 1) появление множества ярмарок на севере 
Франции

• 2) образование Ост-Индских и Вест-Индских 
торговых компаний

• 3) раздел сфер влияния в Новом Свете между 
Испанией и Португалией

• 4) гонения на предприимчивую часть населения 
(ростовщиков, купцов, предпринимателей) в 
Испании


